

# Канада майбутнє поле бою між британським та американським капіталізмом

## БАНКРОЦТВО КАНАДІЙСЬКИХ БУРЖУАЗНИХ ІДЕОЛОГІВ.

Ніколи перед тим не бачили ми такого поганого баламутства між канадійськими ідеологами та ринковими канадійськими милитаристами, як бачимо його зараз, коли Канада стоїть перед великанською світовою проблемою та мабуть перший раз в історії гратиме важливу роль в світовій політиці. Рішення уряду Кінга взяли за програму будови військових кораблів з рівночасним загальним планом скріплення військової позиції Канади, має місце якраз тоді, коли буржуазія ідеологи дійшли до глибини банкрутства своїх змагань знайти пояснення і розв'язку теперішнього відношення британських доміній до імперії. Книжка "Канада і Світова Політика", написана Корбетом і Смитом, цими двома світочами від міжнародного права, є найновішим та найкращим взірцем банкрутства буржуазних ідеологів. Разом з планом будови військових кораблів, Меккензі Кінг начеркнув нову лінію пропаганди для пануючої класи Канади у своїх впромовах в Торонто, коли обговорював нерозлучну єдність британської імперії і послідовний виходячий з цього вічний мир. На цій мітингу були найбільші інтелектуали торонто-сської буржуазії і оплескували його перекручування фактів та відбіжність від правди. Це бачимо банкрутством, що консервативна преса Канади прилучилася до похвал лана Кінга та без застережень прийняла новий його напрямок. Простіше ці факти почавши відслідкувати канадійських милитаристів.

## КОРОЛІВСЬКА КАНАДІЙСЬКА ФЛОТА.

Перед останньою великою військовою змаганням в зброєннях поступали з огляду на такую саму шкідливу, як поступали зараз, але на меншу шкалу. Британський імперіалізм старався проводити план об'єднаної імперіальної флоти при допомозі імперіальної конференції. Помимо того, що закордонні торговельні інтереси пануючої класи доміній були далеко менші, як вони є нині і помимо того, що пануюча класи тих доміній була в порівнянні молода ще як незалежна пануюча класи, Канада і Австралія спротивились цemu плану і провели свою власну окрему флоту під командою доміній. Це був якийсь приклад історичного нахвуду до розкладу британського імперіалізму. Пани моря не ввідали встановити об'єднану флоту цілої імперії. Не диво по цим Канада риншла будувати військову флоту з чотирьох кружляків та

в зисках на військових доставках. Але нині бачимо, що канадійська буржуазія провадить послідовний напрям будовання своїх власних військових сил. Будова двох торпедовців, конструкція гангарів на літаки, збільшені видатки в бюджеті на навчання військового фаху в школах та милітаризування всієї молоді, видатня поміч цивільній авіації та закупно сильних шістьох літаків для воєдушних сил Канади, як також збільшені нові видатки на склад, амуніції і перестаткування фабрик крісів та амуніції — все це вказує на пануючий милітаризм. Канадійська пануюча класи хоч на малу шкалу, але приєдналася до великодержавних перерговів в зброєннях, які щораз, то прискорюються.

## МІЛІТАРИСТИ ВИРОБИЛИ СТРАТЕГІЧНИЙ ПЛАН

В канадійських військових журналах "Кенедій Дефенс Квотерлі" та "Мілітарі Газет" бачимо явно це стремління до милітаризму. В жовтневій числі "Кенедій Дефенс Квотерлі" знаходимо статтю "Опал — новий засіб війни", яка аналізує в подробицях військової можливості канадійських засобів опалу і закінчується так: "Кінчаючи цю дискусію, треба вказати, що канадійський вугільний і нафтовий поля в Форт Норман є військовими засобами імперії. Це правда, що вугільні поля Нової Шотландії є виставлені подекуди на небезпеку, але їх близькість до військових баз та несприятелів переважує рівноважку це. Показати м'якого вугля в приморських провінціях можуть так само бути великої ваги, як жерела для виробничого опалу для авіації. На випадок konieczності можливо буде вживати албертійської вола через Голсон Бей (залізна Голсона). Це є нарізні з розвитком військової індустрії в Злучених Державах.

Канада є шаслива, що посідає велику част опалових жерел імперії, обовязком її діяти є уважатись, щоб ці жерела використовувати як найліпше.

Автор цієї статті, хоч не мав успіху в прослідженні положення, був успішний в показанні своєї власної дурноти, викривши, що канадійська буржуазія студіює серйозно військове положення в Канаді. Коли Меккензі Кінг говорить про вічний мир, його милітаристи впорядковують військові плани для майбутньої війни. В цим самим числі цього виключа-

того журналу знаходимо статтю про навчання хемічної війни, яка починається так: "Оця стаття написана на це, щоб познайомити (Хемічна боротьба) канадійську міліцію з "С" крилом Small Arms School. Стаття є коротка і загальна та має на цілі підкерити ось такі точки: значення навчання хемічної боротьби в усіх відліках армії; потреба приготування; спорядження хемічної боротьби з хемічними заводами; обсяг хемічної боротьби; її оборонний характер та загальні засади".

Цей спеціаліст від хемічної боротьби кінчає заявою, що "хемічний завод-фабрика — це хемічний завод-фабрика амуніції, великого значіння". В дершмі наведенні ми бачимо військово значіння Голсон Бей залізниці, ясно замарковане, а також інтерес британського імперіалізму в канадійській промислі (крім опалового промислу треба додати никельовий промисл, який є першорядного значіння і Канада є в нм перша). В другім наведенні бачимо зародковий план мобілізації канадійської хемічної індустрії та навічання канадійської міліції в хемічній військовій боротьбі на випадок сльської війни. Не є припадком, що у співчущій "Мілітарі Газет" пишеться обширно про милітарне значіння Голсонбейської залізниці під заголовком "Канадійський вихід на море". Питання є, чому Канаді треба морського виходу на північних водах? (Кінець буде.)

готування війни проти Радянського Союзу й закликали пролетаріат перешкодити цьому. Учасники мітингу вітали бурливыми оплесками гасло: "Руки геть від Радянського Союзу", "Не перешкоджайте соціалістичному будівництву в Радянському Союзі".

В ухвалених резолюціях учасники мітингу висловлювали готовність боротися з готуваннями війни проти Радянського Союзу, вимагали скасувати надзвичайні закони, що їх запровадив попередній румунський уряд, скасувати охоронну поліцію, відновити громадянські свободи робітничій класі, легалізувати (дати законні права) комуністичній партії та дати амністію політичним в'язням.

У той же час у Кишеневі, в головному місті Бессарабії, відбувся зїзд бессарабських організацій національно-селянської партії (поміщицько-куркульської), на якому міністер Стуре заявив, що ніякий румунський уряд, чи то ліберальний, чи національно-селянський не відмовиться від Бессарабії.

## РАДЯНСЬКА УКРАЇНА.

НЕ ДОПОМОГО СЕЛЯНСТВУ НЕВРОЖАЙНИХ РАВІН

Раднарком, вислухавши доповідь голови урядової комісії Шліхтера про наслідки обшудвання степової смуги України, яке зроблено, щоб остаточно виявити недорідну територію, затвердив остаточний план допомоги потерпілому селянству. На це з бюджету та з коштів громадських організацій придляють 24 мільйонів карбованців. З цієї суми 5 мільйонів карбованців дають на дитяче харчування. На ці кошти можна буде протягом 10 місяців прогудувати 224,000 дітей. Около 4 мільйонів карбованців приділено на організацію весною громадських робіт на неврожайних селлах, щоб дати заробіток дорослій людності, а 1 мільйон карб. призначено на харчову допомогу селянам, що з якихось причин не зможуть працювати на громадських роботах. І найбільшу суму, більше як 13 мільйонів карб., приділяють на постачання мало-заможним господарствам наші для худоби й під ското-залоги операції.

## ЕКСПОРТ СІЛЬСЬКО-ГОСПОДАРСЬКИХ МАШИН НА СХІД.

В рїжних країнах Сходу спостерігається велике заїквалення продукції українських сільсько-господарських машинобудівельних заводів. Особливо це помічається в Туреччині, Персії, Манджурії та інших країнах. Експорт сільсько-господарських машин з українських заводів має дуже сприятливі передумови. Близкість сільсько-господарських машинобудівельних заводів до портів дає змогу трестові максимально здешевити рїжні наклади видатки. Недавно Укртрестсільмаш склав генеральну угоду з Сільгоспмпортм на продаж за кордон рїжних машин. Цими днями одержано пропозицію продати партію українських сільсько-господарських машин до Египту.

За одержаними відомостями українські заводи одержали в турецькій промисловій виставі в Смирні золоту медаль за найкращу якість сільсько-господарських машин. У цій виставі брали участь також рїжні американські та європейські фірми. Радянські машини, зокрема тракторні молотарки, сінокоски, культиватори, жниварки, січкари то-що відержали конкуренцію з найкращими закордонними фірмами.

## ОРГАНІЗАЦІЯ МУНІЦИПАЛЬНОГО МУЗЕЮ В КИЇВІ.

Українська Академія Наук порушила клопотання організувати в Києві муніципальний музей. Музей має бути організований на зразок краєвих відповідних установ Західної Європи. Головна наука також знала за потрібне організувати такий музей в Києві і клопотання У.А.Н. підтримала. Цей музей має відбивати всі етапи розвитку Києва, аж до наших днів. Музей матиме три відділи. Перший — з геології та археології, другий — з історії Києва від IX сторіччя до революції 1917 р. і третій — з сучасного муніципального будівництва в Києві. Вже складено проекти й кошториси на організацію такого музею.

## ШОФЕРІВ, ШО ВОНИ НЕЧЕСТІ І ФАЛЬШУЮТЬ ТАКСОМЕТРИ, ВИБІРАЮЧИ ПРИБІЛШЕНІ ЦІНИ.

## ОСОБА З БАЦІЛЯМИ ЗДОРОВА.

Недавно занедужало в Дрездені 37 осіб на тиф. Переведене слідство вказало, що всі вони їли передтим обід в одному із дрезденських ресторанів. В звязку з тим віддали до лікарського перегляду цілу ресторанный обслушту. Висліди перегляду був просто сенсаційний. Лікарі ствердили, що розповсюджував бацїли недуги помічник кухаря. Цікавим є те, що згаданий помічник кухаря почував себе зовсім здоровим. Лікарі пояснюють це дивне явище — його своєрідною фізичною конституцією. Став недуги заражених гостей є дуже поважний. Між ними одна жінка вже вмерла.

## ВСЯЧИНА.

### ХТО ЧЕСНІШИЙ?

Один із брюксельських шоферів придумав цікавий спосіб, як випробувати чесність своїх пасажирів. Він вложив до авта пару нових чоботів, так, що завинені в папір робіди вразника призабутого в авті ключочка. Уміщене при кермі зеркала дозволяло йому обсервувати всі рухи пасажирів. Із 31 пасажирів перевезених одного дня автом, майже кожний, завваживши пакет, брав його в руки та перевірявав дотиком, що в ньому є. Трьох пасажирів перестало цікавитися ним, коли покінчили їзду, одинадять звернуло шоферові увагу на те, що в авті знаходиться позабутий пакет, одначе 17 осіб не відержало проби чесності. Всі вони, переконавшись про партійний зміст пакета, намагалися собі його присвоїти. Шоїно на протест шофера вони оправдувалися розсяванням чи помилкою. Чотирьох навіть пробувало впеняти шофера, що це їх власність так, що цей мусів силою відбирати їм підкиєний пакет. Шофер хотів-цим способом доказати, що публіка несправедливо обвинувачує

## НАЙНОВІША ТЕАТРАЛЬНА КНИЖКА!

Шоїно вийшла з друку накладом Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства **ДУЖЕ ЦІКАВА І ПОВЧАЮЧА ПЕСА НА З ДІ** Костя Кошевського **КУРКУЛЯЧІ МРІІ.**

Є це дуже цікава комедія про те, як куркуль хотів комуни організувати й що з того вийшло. В песі всего лише 8 днів обш. Надається до вистави на найменшій сцені.

ЦІНА ПРІМІРНИКА 25 Ц. АБО 8 ПРІМІРНИКІВ ЗА \$1.50. Замовляйте 8 примірників, не перепишіть роля.

Замовлення разом з належністю засїяйте на адресу:

**WORKERS & FARMERS PUBLISHING ASS'N, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.**

# ЧЕСЬКА ПОЛІЦІЯ ЗНОВУ БЕ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН НА ПРИКАРПАТТІ.

(Із промови сенатора Проші в сенаті).

5 жовтня відбувалися в Роздлові інформаційні збори страйкучих шахтарів. На цих зборах було біля 800 учасників. Коли пісая зборів спокійно розходилися до дому напали на них кілька кордонів поліцаїв, які почали наче скажечі бити обшухами. Осібні випадки виясноють скажені поступки поліції. Так т. Коубек, голова страйкового комітету, стояв з двома поліцїантами й говорив з ними про положення. В часі розмови надбїг поліцїант, ударив Коубека з заду обшухом і побїг дальше. На дорожці напали два поліцїанти 70-рїчну робітничку Вільчовку й так її побили обшухами по лиці, що вона втратила притомність. Потім заволокли її поліцїанти до стражниць, велїгітмували її й сказали, що може їти до дому. По дорожці до дому стрїнула ця робітничка свою дочку і йшла разом. Але знову напали на них поліцїанти й били їх обшухами. Коли дочка кричала й боронила маму, то инспектор Гладїк її дувив.

Робітник Кроб, який не є шахтир, коли вертав із Канади з роботи, був по дорожці побитий поліцїантами, а потім арештований. Він домагався, щоб прикликали посла Школуу й пісая його заступництва була звільнений. Але вночі прибїг до страйкового комітету дружина цього робітника й звїдомила, що поліція вдерлася до її мешкання й знову забрала Кроба на стражницю. Посла Школуа знова пішов на стражницю заступитися й Кроба знову звільнили.

Поліція вдерлася до склепу пекаря Адамца нападла на двох робітників, що там спокійно працювали і побили їх обшухами. Чоловік і жінка Вільчовки, обоє старші як 60 років,

## ЩО ВСЕ ЦЕ ЗНАЧИТЬ?

Ця поліційна практика вказує передовсім, що поліцїа вчаться від румунської сигуранци. Думаю, що намагаються через подібні індивіду випробувати справедливу боротьбу шахтарів до діла, щобі потім можна було вогпити в крові їх відпїр. Так хочте святкувати ювілей? Хочте вбївати людей, що борються за більший шматок хлїба? Ви, що сидите на владних лавках несете відвїчальність за варварство ваших наймитів. Це не є перший випадок. Розпочалося це в Бороняві. Там виявилася практика теперішньої поліційного режіму. Шахтарі не дадуть себе залякати, проведуть свою боротьбу, не дивлячись на провокації, проведуть її аж до побідного кінця, бо при теперішньому режімі немає нічого до втрачєння".

## БОРОТЬБА ЗА АМНЕСТІЮ В БУКОВИНІ.

**Революційна демонстрація в Букарешті.**

З Румунії повідомляють, що в Букарешті утворився громадський комітет для боротьби за амністію політичним. Головує в цьому комітеті відомий румунський громадський діяч, голова румунської секції "Лїги прав людини" Коста Фору.

Робітничо-селянський блок (сілка) та унітарній (революційній) профспїлки ї собі відкрили широкую кампанію за амністію. Недавно в Букарешті відбулися масові збори під гаслом боротьби за амністію. Організував ці збори комітет Коста Фору та робітничо-селянський блок.

Після зборів, що відбулися з великим піднесенням, учасники влаштували похід головними вулицями Букарешту. Демонстранти несли червоно-

## РЕВОЛЮЦІЙНА ДЕМОНСТРАЦІЯ В БУКАРЕШТІ.

го прапора й плякати з вимогою звільнити Бориса Стефанова (засудженого на 8 років увязнення), Бужора (засудженого на довічне увязнення) та інших політичних в'язнів.

Поліція, діставши підмогу, розїгнала демонстрантів і заарештувала близько 40 осіб, 6-ох із них лишено під арештом.

Новий прем'єр Машу в розмові з журналістами з приводу демонстрацій заявив, що "уряд вживє суворих заходів проти провідників".

**Буржуазія за війну, трудящі за дружбу з С.Р.С.Р.**

У Букарешті протягом трох днів відбувався всерумунський зїзд робітничо-селянського блоку (спїлки робітничих і селянських партій). У звязку зїздом відбувся масовий мітинг, де виступали делегати зїзду. Доповідачі викривали

## РОБІТНИЧЕ СВЯТО У ВЕНКУВЕР, Б. К.

НА ДАЛЕКОМУ ЗАХОДІ КАНАДИ, НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ, В МІСТІ ВЕНКУВЕРІ УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ ЗБУДУВАЛИ **УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ!**

**В СУБОТУ Й НЕДІЛЮ, 29. І 30. ГРУДНЯ** відбудеться **СВЯТОЧНЕ ЙОГО ВІДКРИТТЯ.**

ДРАМГУРТКОМ ВІДОГРАЄ З ТОІ НАГОДИ В СУБОТУ, 29. ГРУДНЯ 1928 РОКУ ВІДОМУ ДРАМУ В 5-ОХ ДІЯХ М. ПІЧАНА **ДВАНАЦЯТЬ.**

В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ 30-ГО ГРУДНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ **КОНЦЕРТ-МІТІНГ.**

На мітингу промовлятиме представник Ц.В.К. ТУРФДІМ тов. Іван Навізівський, який недавно вернув із старого краю, куди він їздив ділати допомогу жертвам повені. Тов. Навізівський розкаже нам про життя наших братів в Галичині, Буковині й на Рад. Україні.

Ми кличемо всіх українських робітників і робітниць Венкуверу й околиці прибути на свято громадо, а всі доколичній організації просимо прислати своїх делегатів. Прибувайте, товариші! й товаришки, на це велике свято чисельно! Переказуйте про него свої знайоми.

ВСТУП НА ПРЕДСТАВЛЕННЯ ДЛЯ ДОРОСЛИХ 75 ЦЕНТІВ, ДЛЯ ДІТЕЙ ВИЩЕ 12 РОКІВ ..... 15 ЦЕНТІВ.

ПОЧАТОК ОБОХ ПІДПРИЄМСТВ ТОЧНО В 8-Й ГОД. ВЕЧЕРОМ.

Від понедїлка, 31. грудня 1928, до п'ятниці, 4. сїчня 1929 відбудеться в новім Укр. Роб. Домі ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Приходїть громадно кожного вечера! Кличте своїх знайоми!

## СПЕЦІАЛЬНЕ ВИДАННЯ "ЙОНГ ВОРНЕРА"

Замовляйте спеціальне видання на 6 сторін англїйського часопису "Йонг Воркер", присвячене кампанії проти будівництва кружляків. Зміст спеціального числа такий:

KING'S DESTROYERS (CARTOON)	"ESPION"
KING GOVERNMENT PREPARES FOR COMING WAR	OSCAR RYDER
FIGHT THE NAVY LEAGUE	JOE SILVER
C.L.P. ELECTION YOUTH DEMANDS	J. L. FARNEY
FIFTH CONGRESS OF THE Y.C.I.	
KNIGHTS OF THE CANADIAN KRISTIAN KRUSADE	THE EDITOR
WHERE DOES TROTKYISM LEAD TO?	TIM BUCK
NEW FORMS OF YOUTH WORK IN TRADE UNIONS	SAM CARB
CAPITALIST SPORTS AND COMING WAR	G. ANDREWS
PIONEER CONVENTION DRAWS NEAR	C. MARRIOTT
EDITORIALS	
NEWS—INDUSTRY—STORIES—CARTOONS—SPORTS—ETC.	

Передплата на рік 50 центів. — Пощинкове число 5 центів.

Замовлення посылайте на адресу:

**THE YOUNG WORKER**  
Room 20, Athena Bldg., 163½ Church St., Toronto, Ont.

**УВАГА! РОБІТНИКИ ТОРОНТО! УВАГА!**

В НЕДІЛЮ, 30. ГРУДНЯ, В ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ відбудеться **ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ**

з нагоди піонерської комєсії. Промови з-поза міста, гра, танці, оркестра й ин. Приходїть громадно! Кличте знайоми!